
 

                                      

 

 

Kísérőtanárok beszámolója 

a „Haladjunk előre együtt a megkezdett úton!”  

2019-1-HU01-KA102-060279 projekthez 

1. Csoport 

A 2019-es nyertes pályázatunk első csoportja 2019. 11.21-2019.12.19. között teljesítette egy 

hónapos szakmai gyakorlatát Németországban. 

Mivel a projekt-teamnek a kezdetektől tagja vagyok, a tanulók kiválasztásán, felkészítésén át 

minden munkafolyamatba volt bepillantásom. Ez nagyon előnyös volt abból a szempontból, 

hogy a tanulók többségét tanórai keretben nem tanítottam, de a felkészítés, a csapatépítő 

tréningek során sikerült olyan bizalmi légkört kialakítanunk, hogy bátran mertek minden 

problémájukkal hozzám fordulni.  

A konfliktushelyzetek megoldására is kaptam felkészítést.  A német pályázati 

partnerünkkel az SHW-val kidolgozott tervünk van a betegség, baleset, illetve egyéb felmerülő 

problémák kezelésére. A Tempus workshopjain is rendszeresen részt vettem, és tapasztalatokat 

cseréltem más iskolák koordinátoraival. 

Kísérőként előzetes feladatatom volt a kinti munkához szükséges dokumentumok 

érvényességének ellenőrzése- személyi igazolvány, nemzetközi egészségbiztosítási kártya, 

egészségügyi kiskönyv, háromoldalú szerződés, munkaruha, munkavédelmi cipő. A biztosítási 

kötvények szükség esetére nálam is megvoltak.  

A tanulókkal a felkészítés kezdetén megalapított zárt facebook-csoportban, illetve 

Messengeren is folyamatosan tudtuk a kapcsolatot tartani. Minden tanuló és szülő 

telefonszámát elmentettem szükség esetére. Feladatom volt igazgatónő rendszeres tájékoztatása 

is a tanulókról. 

Tizenöt órás utazás után érkeztünk meg. Étkezés, ismerkedés, a német partner nyelvi 

felkészítése volt az első nap programja. Másnap kiránduláson vettünk részt Erfurtban, ahol 

megismerkedtünk a tartományi főváros nevezetességeivel, és a tanulók egy kis szabadidőt is 

kaptak, hogy önállóan is felfedezhessék a várost. Feladatom itt a német partner 

idegenvezetésének tolmácsolása volt.  

Már ezen a napon elkezdődött a tanulók munkahelyekre történő utaztatása. Két tanuló 

került egy gyakorlati helyre, ahová elkísértem a diákokat, tolmácsolással segítettem az 

eligazodást. 



 

                                      

 

Miután minden tanuló elkezdte a gyakorlatot, a mindennapos kapcsolattartás lett a 

feladatom. Facebookon, messengeren, telefonon beszéltem a diákokkal, szükség esetén 

fordítottam, ha valamit nem tudtak megkérdezni, vagy megérteni.  

Kísérő tanárként feladatom volt még a monitoringozás – telefonon és személyesen. 

Iskolánk igazgatónője vett részt az ellenőrző látogatáson, amely során felkerestük a gyakorlati 

helyeket, tájékozódtunk a tanulók eddig elvégzett munkájáról munka- és szálláskörülményeiről. 

ellátásukról, szabadidejükről. Megbeszéltük az esetlegesen felmerült problémákat, ellenőriztük 

a magyar nyelvű munkanapló vezetését és a német nyelvű munkaidő-nyilvántartás helyes 

kitöltését. A tanulók köztes értékelést kaptak. 

A monitoring után én is haza utaztam, hiszen a jól működő kapcsolattartás miatt, az első 

időszak nyelvi- és lelki nehézségeinek leküzdése után már nem volt szükség arra, hogy helyben 

is jelen legyek.  

A projekt végén mentem újra Németországba, amikor részt vettem a gyakorlati helyek 

és a német fogadó partner értékelésén. A tanulók lelkesen számoltak be az eltelt egy hónap 

élményeiről. Ezek a beszámolók feledtetik az össze nehézséget, amit kísérő tanárként esetleg 

meg kell élni.  

Rendkívüli esemény nem történt, a követelményeket mindenki sikeresen teljesítette. 

Mind a fogadó partnerek, mind a pályázó iskola szemszögéből eredményes szakmai 

gyakorlatról számolhatok be. 

 

 

Bakóné Papp Tünde 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                      

 

 

 

Monitoring látogatás 

Makai Mária igazgató és Karap István oktató és Bakóné Papp Tünde 

kísérő tanár felkeresik a gyakorlati helyeket 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                      

 

 

2. csoport  

Németországi gyakorlat a DSZC Kereskedelmi és Vendéglátóipari 

Szakképző Iskola tanulóinak az Erasmus + Program keretén belül 

Munkavégzés ideje: 2022.01.2-01.10. 

Munkavégzés helye: Eisenach, /Türingia/ Németország  

Munkaköri tevékenységek: 

A DSZC Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és Szakképző Iskola pályázatot nyert tanulóinak 

(2019-es program 2. csoportja) tanári felügyeletét vállaltam, autóbusszal, Bakóné Papp Tünde 

kolléganőmmel kísértük a csoportot Debrecenből Eisenachba. A hosszú buszos utazás során 

alkalmunk volt tanulóinkat felkészíteni a rájuk váró feladatokra. 

Első napunkon városnéző sétát vezettem a projekt vezetőjével, Ramona Herzog asszonnyal közösen 

kirándultunk a Wartburg várába, itt a vár történetével kapcsolatos információkat ismertettem a 

tanulókkal. 

A második napon segítettem a tanulókat Manfred Müller úrral (a projekt vezetője) gyakorlati 

munkahelyükre szállítani, ismertettem az ottani munkavégzés feladatait, a szállással, ellátással 

kapcsolatos tudnivalókat, szabályokat részletesen megbeszéltük a német partnerekkel. Fontos volt, 

hogy a gyakorlati munkahelyen végzendő munkát mindenkivel pontosítsuk magyarul. 

Az eltöltött hét során igyekeztem folyamatosan kapcsolatot tartani a tanulókkal, az esetlegesen 

felmerülő kisebb problémákat megbeszéltük. 

 Problémás helyzet esetén a munkavégzés helyszínére (Masserberg) utaztam, ahol a nyelvi 

nehézségeket igyekeztünk megoldani. A tanulók a számukra kijelölt szállodai szobában nem 

szellőztettek rendszeresen, a fűtőtest túl magas fokozatra volt beállítva, a szobai szemetesvödröt 

nem ürítették ki, és az ágyukat rendezetlenül hagyták maguk után. Fontos, hogy a számukra kijelölt 

szabályokat betartsák ahhoz, hogy a szálloda vezetősége elégedett legyen a munkájukkal. 

Az Eisenachban maradt két kereskedő tanulónkat (január 5-6-7-én) egy helyi kereskedelmi egységbe 

kísértem, az ottani munkavégzést, feladatokat részletesen megbeszéltük. A munka pontos 

kezdésének és befejezésének, ebédidőnek és szabadnapok megbeszélésének is fontos szerepe volt. 

Az ott töltött hét folyamán prezentációs anyaghoz fotókat készítettem a kirándulásról, illetve a 

munkahelyekről. 

A gyakorlat végeztével egy-két tanuló esetében „pályakövetés” is történik, ugyanis szorgalmas 

tanulóink lehetőséget kaptak nyári németországi munkavégzésre (Örömmel támogatjuk, hogy 

diákjaink nyelvet gyakorolhatnak és pénzt kereshetnek színvonalas német szállodákban.) 

Lengyelné Szabó Monika 

Oktató 

2022.05.30 


